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Περιεχόμενα

Υποδείξεις ασφαλείας
Πριν από την πρώτη χρήση της συσκευής 
διαβάστε αυτές τις υποδείξεις ασφαλείας, αυτό 
εδώ το εγχειρίδιο χρήσης, τις συνημμένες 
υποδείξεις ασφαλείας των μπαταριών καθώς 

και τα συνημμένα εγχειρίδια χρήσης για τις μπαταρίες 

και τον φορτιστή. Εφαρμόζετε αυτές τις οδηγίες. 
Φυλάξτε τα εγχειρίδια για μεταγενέστερη χρήση ή για 
τον επόμενο ιδιοκτήτη.
Εκτός από τις υποδείξεις στο εγχειρίδιο χρήσης πρέπει 
να τηρείτε και τους ισχύοντες γενικούς κανονισμούς 
ασφαλείας και πρόληψης ατυχημάτων.

Διαβαθμίσεις κινδύνων

� ΚΙΝΔΥΝΟΣ
● Υπόδειξη άμεσου κινδύνου, ο οποίος οδηγεί σε 
σοβαρούς τραυματισμούς ή θάνατο.

� ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ
● Υπόδειξη πιθανώς επικίνδυνης κατάστασης, η οποία 
μπορεί να οδηγήσει σε σοβαρούς τραυματισμούς ή 
θάνατο.

� ΠΡΟΣΟΧΗ
● Υπόδειξη πιθανώς επικίνδυνης κατάστασης, η οποία 
μπορεί να οδηγήσει σε ελαφρείς τραυματισμούς.

ΠΡΟΣΟΧΗ
● Υπόδειξη πιθανώς επικίνδυνης κατάστασης, η οποία 
μπορεί να οδηγήσει σε υλικές ζημίες.

Γενικές υποδείξεις ασφάλειας για ηλεκτρικά 
εργαλεία

� ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ
● Μελετήστε όλες τις προειδοποιήσεις, τις οδηγίες, 
τις απεικονίσεις και τις προδιαγραφές που 
παρέχονται με αυτό το ηλεκτρικό εργαλείο. 
Η μη τήρηση όλων των οδηγιών που αναγράφονται 
παρακάτω μπορεί να προκαλέσει ηλεκτροπληξία, 
πυρκαγιά ή και σοβαρό τραυματισμό. Φυλάξτε καλά 
όλες τις προειδοποιήσεις και τις οδηγίες για 
μελλοντική χρήση.

Ο όρος "ηλεκτρικό εργαλείο" στις προειδοποιήσεις 
αναφέρεται στο ηλεκτρικό σας εργαλείο που λειτουργεί 
συνδεδεμένο στο ρεύμα (με καλώδιο) ή με μπαταρία 
(χωρίς καλώδιο).
1 Ασφάλεια στον χώρο εργασίας

a Διατηρείτε τον χώρο εργασίας καθαρό και 
καλά φωτισμένο. Οι ακατάστατοι ή σκοτεινοί 
χώροι ευνοούν τα ατυχήματα.

b Μην χρησιμοποιείτε ηλεκτρικά εργαλεία σε 
εκρηκτικές ατμόσφαιρες, όπως σε παρουσία 
εύφλεκτων υγρών, αερίων ή σκόνης. Τα 
ηλεκτρικά εργαλεία δημιουργούν σπινθήρες που 
μπορεί να προκαλέσουν ανάφλεξη της σκόνης ή 
των αναθυμιάσεων.

c Όταν χειρίζεστε ηλεκτρικό εργαλείο, 
κρατήστε παιδιά και άλλα άτομα μακριά. Η 
απόσπαση της προσοχής μπορεί να οδηγήσει σε 
απώλεια ελέγχου.

2 Ηλεκτρική ασφάλεια
a Τα βύσματα των ηλεκτρικών εργαλείων 

πρέπει να ταιριάζουν με την πρίζα. Ποτέ μην 
τροποποιείτε το βύσμα με οποιονδήποτε 
τρόπο. Σε ηλεκτρικά εργαλεία (με γείωση) μην 
χρησιμοποιείτε προσαρμογέα βύσματος. Μη 
τροποποιημένα βύσματα και συμβατές πρίζες 
μειώνουν τον κίνδυνο ηλεκτροπληξίας.

b Αποφύγετε τη σωματική επαφή με γειωμένες 
επιφάνειες, όπως σωλήνες, θερμαντικά 
σώματα, ηλεκτρικές κουζίνες και ψυγεία. 
Υπάρχει αυξημένος κίνδυνος ηλεκτροπληξίας εάν 
το σώμα σας είναι γειωμένο.

c Μην αφήνετε εκτεθειμένα τα ηλεκτρικά 
εργαλεία σε βροχή ή σε συνθήκες υγρασίας. 
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Η είσοδος νερού σε ηλεκτρικό εργαλείο αυξάνει 
τον κίνδυνο ηλεκτροπληξίας.

d Μην κάνετε κακή χρήση του καλωδίου. Ποτέ 
μην χρησιμοποιείτε το καλώδιο για 
μεταφορά, έλξη ή αποσύνδεση του 
ηλεκτρικού εργαλείου από την πρίζα. 
Προφυλάξτε το καλώδιο από θερμότητα, 
λάδια, κοφτερές άκρες ή κινούμενα 
εξαρτήματα. Τα κατεστραμμένα ή μπερδεμένα 
καλώδια αυξάνουν τον κίνδυνο ηλεκτροπληξίας.

e Όταν χρησιμοποιείτε ηλεκτρικό εργαλείο σε 
εξωτερικό χώρο, συνδέστε καλώδιο 
προέκτασης κατάλληλο για χρήση σε 
εξωτερικούς χώρους. Η χρήση τέτοιου 
καλωδίου μειώνει τον κίνδυνο ηλεκτροπληξίας.

f Εάν η χρήση ηλεκτρικού εργαλείου σε 
περιοχή με υγρασία είναι αναπόφευκτη, η 
πρίζα να προστατεύεται με ρελέ 
ηλεκτροπληξίας (RCD). Η ύπαρξη RCD μειώνει 
τον κίνδυνο ηλεκτροπληξίας.

3 Προσωπική ασφάλεια
a Όταν χειρίζεστε ηλεκτρικό εργαλείο, να είστε 

σε εγρήγορση, να προσέχετε τις κινήσεις σας 
και να λειτουργείτε με κοινή λογική. Μην 
χρησιμοποιείτε ηλεκτρικό εργαλείο όταν είστε 
κουρασμένοι ή υπό την επήρεια ναρκωτικών, 
αλκοόλ ή φαρμάκων. Μια στιγμή απροσεξίας 
κατά τη λειτουργία του ηλεκτρικού εργαλείου 
μπορεί να οδηγήσει σε σοβαρό τραυματισμό.

b Χρησιμοποιείτε ατομικό προστατευτικό 
εξοπλισμό. Φοράτε πάντα προστατευτικά 
γυαλιά. Ο προστατευτικός εξοπλισμός, όπως 
μάσκα σκόνης, αντιολισθητικά υποδήματα 
ασφαλείας, σκληρό καπέλο ή ωτοασπίδες που 
χρησιμοποιούνται σε ανάλογες συνθήκες, 
μειώνουν τον κίνδυνο τραυματισμού.

c Αποτρέψτε τυχόν αθέλητη εκκίνηση. Πριν 
συνδέσετε το καλώδιο ρεύματος ή την 
μπαταρία, πριν σηκώσετε ή μεταφέρετε το 
εργαλείο βεβαιωθείτε ότι ο διακόπτης 
βρίσκεται στη θέση off. Η μεταφορά ηλεκτρικών 
εργαλείων με το δάχτυλό στον διακόπτη ή η 
ηλεκτρική σύνδεση των εργαλείων με τον 
διακόπτη ενεργοποιημένο ευνοεί τα ατυχήματα.

d Πριν ενεργοποιήσετε το ηλεκτρικό εργαλείο 
αφαιρέστε κάθε ρυθμιστικό κλειδί. Ένα κλειδί 
που παραμένει επάνω σε περιστρεφόμενο μέρος 
του ηλεκτρικού εργαλείου μπορεί να προκαλέσει 
τραυματισμό.

e Μην τεντώνεστε υπέρμετρα. Διατηρείτε 
πάντα την ισορροπία σας. Αυτό επιτρέπει 
καλύτερο έλεγχο του ηλεκτρικού εργαλείου σε 
απρόβλεπτες καταστάσεις.

f Ντυθείτε σωστά. Μην φοράτε φαρδιά ρούχα ή 
κοσμήματα. Κρατάτε τα μαλλιά, τα ρούχα και 
τα γάντια σας μακριά από κινούμενα μέρη. 
Χαλαρά ρούχα, κοσμήματα ή μακριά μαλλιά 
μπορεί να πιαστούν σε κινούμενα μέρη.

g Εάν υπάρχουν συσκευές που συνδέονται σε 
διατάξεις αναρρόφησης και συλλογής 
σκόνης, βεβαιωθείτε ότι αυτές είναι 
συνδεδεμένες και χρησιμοποιούνται σωστά. 
Η χρήση διατάξεων συλλογής σκόνης μπορεί να 
μειώσει τους σχετικούς με σκόνη κινδύνους.

h Μην παρασύρεστε από την εξοικείωση που 
αποκτάτε με τη συχνή χρήση του εργαλείου, 
ώστε να αδιαφορείτε για τα μέτρα ασφαλείας. 
Μια απρόσεκτη ενέργεια μπορεί να προκαλέσει 

σοβαρό τραυματισμό μέσα σε κλάσματα του 
δευτερολέπτου.

4 Χρήση και φροντίδα του ηλεκτρικού εργαλείου
a Μην ασκείτε πίεση στο ηλεκτρικό εργαλείο. 

Για την εφαρμογή σας χρησιμοποιήστε το 
κατάλληλο ηλεκτρικό εργαλείο. Το κατάλληλο 
ηλεκτρικό εργαλείο θα κάνει τη δουλειά καλύτερα 
και ασφαλέστερα με τον ρυθμό για τον οποίο 
σχεδιάστηκε.

b Μην χρησιμοποιείτε το ηλεκτρικό εργαλείο 
εάν ο διακόπτης του δεν το ενεργοποιεί ή 
απενεργοποιεί. Κάθε ηλεκτρικό εργαλείο που 
δεν ελέγχεται από τον διακόπτη είναι επικίνδυνο 
και πρέπει να επισκευάζεται.

c Πριν από οποιαδήποτε ρύθμιση, αλλαγή 
εξαρτημάτων ή αποθήκευση αποσυνδέετε το 
βύσμα ή τη μπαταρία του ηλεκτρικού 
εργαλείου. Αυτά τα προληπτικά μέτρα ασφαλείας 
μειώνουν τον κίνδυνο εκκίνησης του ηλεκτρικού 
εργαλείου κατά λάθος.

d Αποθηκεύετε τα ηλεκτρικά εργαλεία μακριά 
από παιδιά και μην επιτρέπετε σε άτομα που 
δεν είναι εξοικειωμένα με το ηλεκτρικό 
εργαλείο ή τις παρούσες οδηγίες να το 
χειρίζονται. Τα ηλεκτρικά εργαλεία είναι 
επικίνδυνα στα χέρια ανεκπαίδευτων χρηστών.

e Συντηρείτε τα ηλεκτρικά εργαλεία. Ελέγχετε 
για κακή ευθυγράμμιση ή στερέωση των 
κινούμενων εξαρτημάτων, για θραύση 
εξαρτημάτων και κάθε άλλη κατάσταση που 
μπορεί να επηρεάσει τη λειτουργία του 
ηλεκτρικού εργαλείου. Εάν έχει ζημιά, 
επισκευάστε το ηλεκτρικό εργαλείο πριν το 
χρησιμοποιήσετε. Πολλά ατυχήματα 
προκαλούνται από πλημμελώς συντηρημένα 
ηλεκτρικά εργαλεία.

f Διατηρείτε τα εργαλεία κοπής κοφτερά και 
καθαρά. Τα σωστά συντηρημένα κοπτικά 
εργαλεία με κοφτερές ακμές είναι λιγότερο πιθανό 
να κολλήσουν και ελέγχονται ευκολότερα.

g Χρησιμοποιείτε το ηλεκτρικό εργαλείο, τα 
εξαρτήματα και τα βοηθήματά του κ.λπ. 
σύμφωνα με τις παρούσες οδηγίες, 
λαμβάνοντας υπόψη τις συνθήκες εργασίας 
και την εργασία που πρόκειται να εκτελεστεί. 
Η χρήση του ηλεκτρικού εργαλείου για εργασίες 
διαφορετικές από τις προβλεπόμενες μπορεί να 
οδηγήσει σε επικίνδυνη κατάσταση.

h Διατηρείτε τις λαβές και τις επιφάνειες 
πιασίματος στεγνές, καθαρές και 
απαλλαγμένες από λάδια και γράσα. Σε 
απρόβλεπτες καταστάσεις οι ολισθηρές λαβές και 
επιφάνειες πιασίματος δεν επιτρέπουν τον 
ασφαλή χειρισμό και έλεγχο του εργαλείου.

5 Χρήση και φροντίδα του εργαλείου μπαταρίας 
a  Φορτίζετε μόνο με τον φορτιστή που 

καθορίζεται από τον κατασκευαστή. Ένας 
φορτιστής κατάλληλος για έναν τύπο μπαταριών 
μπορεί να δημιουργήσει κίνδυνο πυρκαγιάς όταν 
χρησιμοποιείται σε άλλη μπαταρία.

b Χρησιμοποιείτε ηλεκτρικά εργαλεία μόνο με 
τις ειδικά καθορισμένες μπαταρίες. Η χρήση 
οποιασδήποτε άλλης μπαταρίας μπορεί να 
προκαλέσει τραυματισμό και πυρκαγιά.

c Όταν η μπαταρία δεν χρησιμοποιείται, να την 
έχετε μακριά από άλλα μεταλλικά αντικείμενα, 
όπως συνδετήρες, κέρματα, κλειδιά, καρφιά, 
βίδες ή άλλα μικρά μεταλλικά αντικείμενα, 
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που μπορεί να γεφυρώσουν τους 
ακροδέκτες. Το βραχυκύκλωμα των ακροδεκτών 
της μπαταρίας μπορεί να προκαλέσει εγκαύματα ή 
πυρκαγιά.

d Σε κακές συνθήκες, μπορεί να εκτοξευτεί υγρό 
από τη μπαταρία, αποφύγετε την επαφή. Εάν 
συμβεί να έρθετε σε επαφή, ξεπλύνετε με 
νερό. Εάν το υγρό εισέλθει σε μάτια, ζητήστε 
επιπλέον ιατρική βοήθεια. Το υγρό που 
εκτοξεύεται από τη μπαταρία μπορεί να 
προκαλέσει ερεθισμό ή εγκαύματα.

e Μην χρησιμοποιείτε μπαταρία ή εργαλείο 
που έχει ζημιά ή έχει τροποποιηθεί. Οι 
κατεστραμμένες ή τροποποιημένες μπαταρίες 
μπορεί να έχουν απρόβλεπτη συμπεριφορά με 
αποτέλεσμα πυρκαγιά, έκρηξη ή κίνδυνο 
τραυματισμού.

f Προστατεύετε τη μπαταρία ή το εργαλείο από 
φωτιά ή υπερβολική θερμοκρασία. Η έκθεση 
σε φωτιά ή θερμοκρασία άνω των 130 °C μπορεί 
να προκαλέσει έκρηξη.

g Ακολουθείτε τις οδηγίες φόρτισης, μην 
φορτίζετε τη μπαταρία ή το εργαλείο σε 
θερμοκρασίες εκτός του καθορισμένου 
εύρους. Η φόρτιση με ακατάλληλο τρόπο ή σε 
θερμοκρασίες εκτός του καθορισμένου εύρους 
μπορεί να προκαλέσει ζημιά στη μπαταρία και να 
αυξήσει τον κίνδυνο πυρκαγιάς.

6 Σέρβις
a Αναθέστε τη συντήρηση του ηλεκτρικού 

εργαλείου σας σε εξειδικευμένο τεχνικό, με 
χρήση μόνο γνήσιων ανταλλακτικών. Αυτό θα 
διασφαλίσει την ασφάλεια του ηλεκτρικού 
εργαλείου.

b Ποτέ μην επισκευάζετε κατεστραμμένες 
μπαταρίες. Το σέρβις μπαταριών θα πρέπει να 
εκτελείται μόνο από τον κατασκευαστή ή από 
εξουσιοδοτημένες εταιρείες σέρβις.

Προειδοποιήσεις ασφαλείας χλοοκοπτικού
1 Μη χρησιμοποιείτε το χλοοκοπτικό με κακές 

καιρικές συνθήκες, ειδικά όταν υπάρχει 
κίνδυνος κεραυνού. Έτσι μειώνετε τον κίνδυνο να 
χτυπηθείτε από κεραυνό.

2 Ελέγξτε προσεκτικά αν υπάρχουν άγρια ζώα 
στην περιοχή όπου πρόκειται να 
χρησιμοποιηθεί το χλοοκοπτικό. Τα άγρια ζώα 
μπορεί να τραυματιστούν από το μηχάνημα κατά τη 
λειτουργία του.

3 Ελέγξτε προσεκτικά την περιοχή όπου 
πρόκειται να χρησιμοποιηθεί το μηχάνημα και 
αφαιρέστε πέτρες, ξύλα, καλώδια, κόκαλα και 
κάθε ξένο αντικείμενο. Τα αντικείμενα που 
εκσφενδονίζονται μπορεί να προκαλέσουν 
τραυματισμούς.

4 Πριν από τη χρήση του χλοοκοπτικού, ελέγχετε 
πάντα οπτικά ώστε να βεβαιωθείτε πως η 
λεπίδα και ο μηχανισμός της δεν έχουν φθορά ή 
ζημιά. Τα φθαρμένα και τα χαλασμένα εξαρτήματα 
αυξάνουν τον κίνδυνο τραυματισμού.

5 Ελέγχετε συχνά τον χορτοσυλλέκτη για φθορές 
και αλλοιώσεις. Ένας φθαρμένος ή χαλασμένος 
χορτοσυλλέκτης μπορεί να αυξήσει τον κίνδυνο 
τραυματισμού.

6 Τα προστατευτικά καλύμματα πρέπει να είναι 
στη θέση τους. Τα προστατευτικά καλύμματα 
πρέπει να λειτουργούν σωστά και να είναι 
σωστά τοποθετημένα. Ένα προστατευτικό που 

είναι λυμένο, χαλασμένο ή δεν λειτουργεί σωστά 
μπορεί να οδηγήσει σε τραυματισμό.

7 Διατηρείτε όλες τις εισόδους αέρα ψύξης 
καθαρές από σκουπίδια. Οι φραγμένες είσοδοι 
αέρα και τα σκουπίδια μπορεί να προκαλέσουν 
υπερθέρμανση ή κίνδυνο πυρκαγιάς.

8 Κατά τον χειρισμό του χλοοκοπτικού, να φοράτε 
πάντα αντιολισθητικά και προστατευτικά 
υποδήματα. Μην χειρίζεστε το μηχάνημα 
ξυπόλητοι ούτε με ανοιχτά σανδάλια. 
Διαφορετικά υπάρχει πιθανότητα τραυματισμού των 
ποδιών από την επαφή με την κινούμενη λεπίδα.

9 Διαφορετικά υπάρχει πιθανότητα τραυματισμού 
των ποδιών από την επαφή με την κινούμενη 
λεπίδα. Το εκτεθειμένο δέρμα αυξάνει την 
πιθανότητα τραυματισμού από αντικείμενα που 
εκσφενδονίζονται. 

10 Μην χρησιμοποιείτε το χλοοκοπτικό σε 
βρεγμένο γρασίδι. Πάντα να περπατάτε, ποτέ να 
μην τρέχετε. Έτσι μειώνετε τον κίνδυνο ολίσθησης 
και πτώσης που μπορεί να οδηγήσει σε 
τραυματισμό.

11 Μην χρησιμοποιείτε το χλοοκοπτικό σε 
υπερβολικά απότομες κλίσεις. Έτσι μειώνετε τον 
κίνδυνο απώλειας ελέγχου, ολίσθησης και πτώσης 
που μπορεί να οδηγήσει σε τραυματισμό.

12 Όταν εργάζεστε σε πλαγιές, πάντα να βαδίζετε 
με ασφάλεια, πάντα να εργάζεστε κατά μήκος 
της επιφάνειας των πλαγιών, ποτέ προς τα 
πάνω ή προς τα κάτω και να είστε εξαιρετικά 
προσεκτικοί όταν αλλάζετε κατεύθυνση.  Έτσι 
μειώνετε τον κίνδυνο απώλειας ελέγχου, ολίσθησης 
και πτώσης που μπορεί να οδηγήσει σε 
τραυματισμό.

13 Να είστε ιδιαίτερα προσεκτικοί όταν κάνετε 
όπισθεν ή όταν τραβάτε το χλοοκοπτικό προς το 
μέρος σας. Να έχετε πάντα επίγνωση του 
περιβάλλοντός σας. Έτσι μειώνετε τον κίνδυνο 
παραπατήματος κατά τη λειτουργία.

14 Μην αγγίζετε τις λεπίδες και τα άλλα επικίνδυνα 
κινούμενα μέρη ενώ βρίσκονται σε κίνηση. Έτσι 
μειώνετε τον κίνδυνο τραυματισμού από κινούμενα 
μέρη.

15 Όταν αφαιρείτε τα σφηνωμένα υλικά ή 
καθαρίζετε το χλοοκοπτικό, όλοι οι διακόπτες 
λειτουργίας πρέπει να είναι απενεργοποιημένοι 
και η μπαταρία να έχει αποσυνδεθεί. Από την 
απρόσμενη λειτουργία του χλοοκοπτικού μπορεί να 
προκληθούν σοβαροί τραυματισμοί.

16 Όταν αφαιρείτε τα σφηνωμένα υλικά ή 
καθαρίζετε το χλοοκοπτικό, όλοι οι διακόπτες 
λειτουργίας πρέπει να είναι απενεργοποιημένοι 
και αφαιρέστε (ή ενεργοποιήστε) τη συσκευή 
απενεργοποίησης. Από την απρόσμενη λειτουργία 
του χλοοκοπτικού μπορεί να προκληθούν σοβαροί 
τραυματισμοί.

Γενικές οδηγίες ασφαλείας

� ΚΙΝΔΥΝΟΣ ● Η συσκευή μπορεί να 
προκαλέσει θάνατο και σοβαρό τραυματισμό, με 
ακρωτηριασμό χεριών και ποδιών καθώς και εκτόξευση 
αντικειμένων. ● Σοβαροί τραυματισμοί λόγω ελλιπούς 
συγκέντρωσης κατά την εργασία. Μην χρησιμοποιείτε τη 
συσκευή εάν είστε υπό την επήρεια ναρκωτικών ουσιών, 
αλκοόλ ή φαρμάκων ούτε αν είστε κουρασμένοι. 

� ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ ● Παιδιά από την ηλικία 
των 8 ετών και άτομα με περιορισμένες σωματικές, 
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αισθητηριακές ή νοητικές ικανότητες ή χωρίς επαρκή 
πείρα και γνώσεις επιτρέπεται να χρησιμοποιούν τη 
συσκευή μόνο με επίβλεψη ή αν τους έχει εξηγηθεί από 
άτομο υπεύθυνο για την ασφάλειά τους η ασφαλής 
χρήση της συσκευής και αν κατανοούν τους κινδύνους 
που μπορούν να προκύψουν από αυτήν. ● Τα παιδιά 
δεν επιτρέπεται να παίζουν με τη συσκευή. ● Επιβλέπετε 
τα παιδιά, ώστε να είστε βέβαιοι ότι δεν παίζουν με τη 
συσκευή. ● Χρησιμοποιείτε τη συσκευή μόνο με την 
μπαταρία που προβλέπεται στο παρόν εγχειρίδιο 
λειτουργίας. Όταν χρησιμοποιείτε συσκευές με 
μπαταρία, τηρείτε τα βασικά μέτρα προφύλαξης για να 
μειώσετε τον κίνδυνο τραυματισμών, φωτιάς και 
διαρροής της μπαταρίας. ● Κατά την εργασία με τη 
συσκευή φοράτε μακριά, χοντρά παντελόνια, ρούχα με 
μακριά μανίκια και αντιολισθητικές μπότες. Μη 
δουλεύετε ξυπόλητοι. Μη φοράτε πέδιλα ή κοντά 
παντελόνια. Αποφεύγετε τα φαρδιά ρούχα ή ρούχα με 
κορδόνια και κορδέλες. ● Φοράτε προστατευτικά γυαλιά 
με πλευρική προστασία. ● Πάντα να οδηγείτε εγκάρσια 
σε κλίση εδάφους τη συσκευή. Κίνδυνος σοβαρών 
τραυματισμών αν οδηγείτε τη συσκευή κατά την εργασία 
κατά μήκος της κλίσης.  ● Όταν εργάζεστε με τη συσκευή 
μην τρέχετε, αλλά βαδίζετε. Φροντίζετε να στηρίζεστε 
σταθερά και με ασφάλεια και διατηρείτε την ισορροπία 
σας, ειδικά όταν εργάζεστε σε πλαγιές. ● Κίνδυνος 
ατυχήματος λόγω ολίσθησης. Μην χρησιμοποιείτε τη 
συσκευή στην άκρη γκρεμών, τάφρων, σε υπερβολικές 
κλίσεις ή αναχώματα.

� ΠΡΟΣΟΧΗ ● Εξοικειωθείτε με τα χειριστήρια 
και τη σωστή χρήση της συσκευής.

Ασφάλεια περιοχής εργασίας

� ΚΙΝΔΥΝΟΣ ● Κίνδυνος σοβαρών 
τραυματισμών όταν εκτοξεύονται αντικείμενα από το 
μαχαίρι κοπής ή όταν πιάνεται σύρμα ή σχοινί στο 
εργαλείο κοπής. Ελέγχετε προσεκτικά και καθαρίζετε την 
περιοχή πριν από την εργασία από αντικείμενα όπως 
πέτρες, ραβδιά, μέταλλα, σύρματα, κόκκαλα ή παιχνίδια. 
● Μην χρησιμοποιείτε ποτέ τη συσκευή όταν υπάρχουν 
άτομα, ιδιαίτερα παιδιά ή ζώα, σε ακτίνα 15 m, λόγω του 
κινδύνου εκτόξευσης αντικειμένων από το μαχαίρι 
κοπής. ● Κίνδυνος έκρηξης. Η συσκευή προκαλεί 
σπινθήρες, οι οποίοι μπορούν να αναφλέξουν σκόνη, 
αέρια ή ατμούς. Σε περιοχές με κίνδυνο έκρηξης, όπου 
υπάρχουν εύφλεκτα υγρά, αέρια ή εύφλεκτες σκόνες 
μην εργάζεστε με τη συσκευή. ● Σοβαρά ατυχήματα με 
παιδιά. Τα παιδιά μπορούν να προσελκύονται από τη 
συσκευή και τη λειτουργία της. Προσέχετε τα παιδιά, 
γιατί δεν είναι απαραίτητα εκεί που τα είδατε την 
τελευταία φορά. 

� ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ ● Μην λειτουργείτε τη 
συσκευή σε υγρό χορτάρι ή με βροχή. ● Όταν υπάρχει 
κίνδυνος κεραυνού μην χρησιμοποιείτε τη συσκευή. 
● Εργάζεστε πάντα στο φως της ημέρας ή με καλό 
τεχνητό φωτισμό. ● Κρατάτε τα παιδιά μακριά από την 
περιοχή κοπής και υπό την επίβλεψη ενός ενήλικα που 
δεν είναι ο χειριστής. Να είστε προσεκτικοί και να 
απενεργοποιείτε τη συσκευή όταν ένα παιδί εισέλθει 
στην περιοχή κοπής. ● Όταν πλησιάζετε σε γωνίες, 
θάμνους, δέντρα ή αντικείμενα που περιορίζουν την 
ορατότητα να είστε προσεκτικοί.

ΠΡΟΣΟΧΗ ● Ο χειριστής της συσκευής είναι 
υπεύθυνος για ατυχήματα σε άλλα άτομα ή στην 
ιδιοκτησία τους.

Ασφαλής λειτουργία

� ΚΙΝΔΥΝΟΣ ● Πριν από κάθε χρήση της 
συσκευής, βεβαιωθείτε ότι το μαχαίρι, το μπουλόνι 
μαχαιριού και η μονάδα μαχαιριών δεν είναι ούτε 
φθαρμένα ούτε έχουν ζημιά. ●  Μην κλειδώνετε ποτέ τον 
διακόπτη ON/ OFF στη θέση ΟΝ, είναι εξαιρετικά 
επικίνδυνο. ● Τραβήξτε τη συσκευή προς τα πίσω μόνο 
αν είναι απολύτως αναγκαίο. Αν χρειαστεί να σύρετε τη 
συσκευή μακριά από τοίχο ή εμπόδιο, κοιτάζετε πρώτα 
κάτω για να διασφαλίσετε ότι δεν θα σκοντάψετε ή ότι 
δεν θα χτυπήσετε τα πόδια σας με τη συσκευή. 
● Υπάρχει κίνδυνος να έρθουν σε επαφή με το 
εκτεθειμένο μαχαίρι ή να χτυπηθούν από αντικείμενα 
που εκτοξεύονται. Μην γέρνετε τη συσκευή όταν 
εκκινείτε τον κινητήρα ή ενώ ο κινητήρας λειτουργεί. Αν 
είναι απολύτως απαραίτητο να την γείρετε, π.χ. για να 
διευκολύνετε την εκκίνηση, ανασηκώστε το μπροστινό 
μέρος της συσκευής 5 cm. Για να γίνει αυτό, πιέστε 
προσεκτικά τη λαβή προς τα κάτω. Πριν αρχίσετε την 
κοπή, θα πρέπει να φέρετε τη συσκευή στην κανονική 
θέση λειτουργίας (δηλαδή και με τους τέσσερις τροχούς 
στο έδαφος) . ● Τα μαχαίρια που έρχονται σε επαφή με 
ένα ενεργό καλώδιο μπορούν να ενεργοποιήσουν τα 
εκτεθειμένα μεταλλικά μέρη της συσκευής και να 
προκαλέσουν ηλεκτροπληξία.

� ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ ● Τα μαχαίρια της 
συσκευής είναι κοφτερά. Φοράτε γερά προστατευτικά 
γάντια και εργάζεστε με προσοχή σε εργασίες 
τοποθέτησης, αντικατάστασης, καθαρισμού ή την 
εφαρμογή βιδών.  ● Αντικαθιστάτε φθαρμένα ή 
κατεστραμμένα μέρη σε σετ για να διατηρείται η 
ομοιομορφία. ● Βεβαιωθείτε ότι η συσκευή βρίσκεται σε 
ασφαλή κατάσταση ελέγχοντας σε τακτά χρονικά 
διαστήματα ότι οι πείροι, τα παξιμάδια και οι βίδες είναι 
σφιγμένα. ● Αντικαθιστάτε φθαρμένα ή κατεστραμμένα 
μέρη πριν από την έναρξη λειτουργία της συσκευής.  
● Ποτέ μην χειρίζεστε τη συσκευή, αν ο διακόπτης ON/ 
OFF στη λαβή δεν ενεργοποιείται ή απενεργοποιείται 
σωστά. ● Κατά τη χρήση μην ζορίζετε τη συσκευή. 
● Κατά τη μεταφορά της συσκευής προς ή από την 
περιοχή κοπής ή όταν περνάτε τη συσκευή πάνω από 
άλλο έδαφος εκτός από χορτάρι σταματάτε τον κινητήρα 
για να ακινητοποιήσετε τα μαχαίρια. ● Σταματάτε το 
μαχαίρι πριν διασχίσετε μέρη με χαλίκια. ● Ποτέ μην 
χρησιμοποιείτε τη συσκευή με χαλασμένες 
προστατευτικές διατάξεις ή χωρίς διατάξεις ασφαλείας, 
όπως π.χ. εκτροπείς ή το καλάθι συλλογής. ● Μην 
κρατάτε χέρια ή πόδια κοντά ή κάτω από 
περιστρεφόμενα μέρη. Ενεργοποιείτε τον κινητήρα 
σύμφωνα με τις οδηγίες. ● Ποτέ μην ανασηκώνετε ή 
μεταφέρετε τη συσκευή με τον κινητήρα σε λειτουργία. 
● Το ανώμαλο έδαφος δημιουργεί αυξημένο κίνδυνο 
ολίσθησης και ατυχημάτων. Αποφύγετε τρύπες, 
αυλάκια, ανώμαλα εδάφη, πέτρες ή άλλα κρυμμένα 
αντικείμενα. ● Εκκινείτε τη συσκευή μόνο όταν βρίσκεστε 
στην ασφαλή περιοχή πίσω από τη λαβή. 
● Και οι τέσσερις τροχοί είναι στο έδαφος.
● Το άνοιγμα απόρριψης γρασιδιού δεν είναι 

εκτεθειμένο, αλλά προστατεύεται από το καλάθι 
συλλογής ή το καπάκι του ανοίγματος απόρριψης.

● Τα χέρια και τα πόδια όλων των ατόμων είναι μακριά 
από το περίβλημα κοπής.

 ● Απενεργοποιήστε αμέσως τη συσκευή και αφαιρέστε 
το κλειδί ασφαλείας. Βεβαιωθείτε ότι όλα τα κινούμενα 
μέρη έχουν σταματήσει εντελώς:
● Κάθε φορά που αφήνετε τη συσκευή αφύλακτη, 

ακόμη και για να απορρίψετε το κομμένο γρασίδι.
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● Πριν καθαρίσετε ένα μπλοκάρισμα ή το άνοιγμα 
απόρριψης.

● Πριν κάνετε έλεγχο, καθαρισμό ή εργασίες στη 
συσκευή.

● Αφού έχετε χτυπήσει κάποιο αντικείμενο. Ελέγξτε 
πρώτα τη συσκευή για ζημιές και επιδιορθώστε την 
πριν την εκκινήσετε πάλι.

● Πριν αφαιρέσετε το καλάθι συλλογής ή ανοίξετε το 
καπάκι του ανοίγματος απόρριψης.

● Όταν η συσκευή αρχίζει να δονείται ασυνήθιστα. 
Ελέγξτε αμέσως τη συσκευή:
– Για χαλαρά εξαρτήματα. Σφίξτε τις χαλαρές βίδες 

και παξιμάδια.
– Για ζημιές, ειδικά στο μαχαίρι. Επισκευάστε ή 

αντικαταστήστε τα κατεστραμμένα εξαρτήματα.

� ΠΡΟΣΟΧΗ ● Ελέγχετε τακτικά το καλάθι 
συλλογής για φθορά.

ΠΡΟΣΟΧΗ ● Βεβαιωθείτε ότι το καλώδιο ελέγχου 
του κινητήρα δεν έχει ποτέ μαγκωθεί κατά τη 
συναρμολόγηση ή την αναδίπλωση της λαβής ή δεν έχει 
πάθει ζημιά με άλλον τρόπο.

Λοιποί κίνδυνοι

� ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ
● Ακόμη και αν η συσκευή χρησιμοποιείται όπως 
προβλέπεται, παραμένουν κάποιοι ακόμη κίνδυνοι. 
Κατά τη χρήση της συσκευής μπορεί να προκύψουν οι 
ακόλουθοι κίνδυνοι:

● Η δόνηση μπορεί να προκαλέσει τραυματισμούς. 
Χρησιμοποιείτε το σωστό εργαλείο για κάθε εργασία, 
χρησιμοποιείτε τις παρεχόμενες λαβές και 
περιορίστε τον χρόνο εργασίας και την έκθεση.

● Ο θόρυβος μπορεί να προκαλέσει βλάβη στην ακοή. 
Φοράτε την ωτοασπίδες και περιορίζετε την 
καταπόνηση.

● Τραυματισμοί λόγω επαφής με τα μαχαίρια.
● Τραυματισμοί από αντικείμενα που εκτοξεύονται.

Μείωση του κινδύνου

� ΠΡΟΣΟΧΗ
● Η χρήση του εργαλείου για μεγάλο χρονικό διάστημα 
ενδέχεται λόγω των κραδασμών να προκαλέσει στα 
χέρια διαταραχές κυκλοφορίας αίματος. Δεν μπορεί 
να καθοριστεί διάρκεια χρησιμοποίησης με γενική 
ισχύ, διότι αυτή εξαρτάται από πολλούς παράγοντες:

● Ατομική προδιάθεση για διαταραχή κυκλοφορίας 
αίματος (συχνά κρύα χέρια, μούδιασμα δακτύλων)

● Χαμηλή θερμοκρασία περιβάλλοντος. Για προστασία 
των χεριών φοράτε ζεστά γάντια.

● Το σφίξιμο της λαβής εμποδίζει την καλή κυκλοφορία 
του αίματος.

● Η αδιάκοπη λειτουργία έχει πιο βλαβερές συνέπειες 
απ' ότι η λειτουργία με διαλείμματα.

Κατά την τακτική, πολύωρη χρήση του εργαλείου και 
εφόσον εκδηλώνονται επανειλημμένα συμπτώματα 
όπως π.χ. μούδιασμα δακτύλων, κρύα χέρια, 
συνιστάται να συμβουλευτείτε έναν γιατρό.

Προβλεπόμενη χρήση
� ΚΙΝΔΥΝΟΣ
Μη ενδεδειγμένη χρήση
Κίνδυνος θανάτου λόγω κοψίματος
Χρησιμοποιείτε το εργαλείο μόνο για τον σκοπό που 
προορίζεται.
● Χρησιμοποιήστε το χλοοκοπτικό μπαταρίας 

αποκλειστικά για οικιακή χρήση.

● Η συσκευή προορίζεται για χρήση σε υπαίθριο 
χώρο.

● Η συσκευή προορίζεται για κοπή οικιακού γκαζόν.
● Η συσκευή έχει σχεδιαστεί για οδήγηση με το χέρι. 

Η συσκευή δεν επιτρέπεται να τραβιέται.
● Πάνω στη συσκευή δεν επιτρέπεται να ανεβαίνει 

κανείς.
● Δεν επιτρέπεται η μεταφορά ούτε προσώπων ούτε 

ζώων.
Οποιαδήποτε άλλη χρήση δεν επιτρέπεται. Ο χρήστης 
φέρει την ευθύνη για ενδεχόμενες βλάβες από τη μη 
ορθή χρήση της.

Μπαταρίες και φορτιστές
Χρησιμοποιείτε τη συσκευή μόνο με μπαταρίες και 
φορτιστές του συστήματος KÄRCHER 18 V Battery 
Power (+).

Προστασία του περιβάλλοντος
Τα υλικά συσκευασίας είναι ανακυκλώσιμα. 
Ανακυκλώνετε τις συσκευασίες με 
περιβαλλοντικά ορθό τρόπο.
Οι ηλεκτρικές και οι ηλεκτρονικές συσκευές 
περιέχουν πολύτιμα ανακυκλώσιμα υλικά και, 
συχνά, επίσης εξαρτήματα όπως απλές και 
επαναφορτιζόμενες μπαταρίες ή λάδια, που σε 

περίπτωση λανθασμένης χρήσης ή απόρριψης 
μπορούν να θέσουν σε κίνδυνο την ανθρώπινη υγεία 
και το περιβάλλον. Ωστόσο, αυτά τα συστατικά είναι 
απαραίτητα για τη σωστή λειτουργία της συσκευής. Οι 
συσκευές που φέρουν αυτό το σύμβολο δεν επιτρέπεται 
να απορρίπτονται μαζί με τα οικιακά απορρίμματα.

Υποδείξεις σχετικά με συστατικά (REACH)
Ενημερωμένες πληροφορίες σχετικά με τα συστατικά 
θα βρείτε στη διεύθυνση: www.kaercher.de/REACH

Παρελκόμενα και ανταλλακτικά
Χρησιμοποιείτε μόνο γνήσια παρελκόμενα και γνήσια 
ανταλλακτικά, καθώς αυτά εγγυώνται την ασφαλή και 
απρόσκοπτη λειτουργία της συσκευής.
Πληροφορίες σχετικά με τα παρελκόμενα και τα 
ανταλλακτικά θα βρείτε στη διεύθυνση 
www.kaercher.com.

Παραδοτέος εξοπλισμός
Ο παραδοτέος εξοπλισμός της συσκευής απεικονίζεται 
επάνω στη συσκευασία. Κατά την αφαίρεση από τη 
συσκευασία ελέγξτε την πληρότητα των περιεχομένων. 
Σε περίπτωση που λείπουν παρελκόμενα ή έχουν 
προκληθεί ζημιές κατά τη μεταφορά, ενημερώστε τον 
προμηθευτή σας.

Διατάξεις ασφαλείας
Σύμβολα επάνω στη συσκευή

Οι κατάλληλες μπαταρίες και φορτιστές 
φέρουν το σύμβολο του συστήματος 
KÄRCHER 18 V Battery Power (+).
Οι κατάλληλες μπαταρίες φέρουν την 
ένδειξη "Battery Power 18/... και 
Battery Power+ 18/...".
Οι κατάλληλοι φορτιστές φέρουν την 
ένδειξη "BC 18 V ...".

Γενικό προειδοποιητικό σύμβολο
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Προστασία υπερφόρτωσης
Η συσκευή είναι εξοπλισμένη με προστασία 
υπερφόρτωσης. Αν διαπιστωθεί υπερφόρτωση, η 
συσκευή απενεργοποιείται αυτόματα. 

Περιγραφή συσκευής
Σε αυτές τις οδηγίες λειτουργίας περιγράφεται ο 
μέγιστος δυνατός εξοπλισμός. Στο παραδοτέο υλικό 
υπάρχουν διαφορές ανάλογα με το μοντέλο (ανατρέξτε 
στη συσκευασία).
Για τα σχήματα δείτε τη σελίδα διαγραμμάτων.
Εικόνα A

1 Μπροστινός τροχός

2 Κλειδί ασφαλείας

3 Απασφάλιση μπαταριών

4 Καπάκι μπαταρίας

5 Πτερύγιο ανοίγματος απόρριψης

6 Στήριγμα καλωδίου

7 Δείκτης πλήρωσης κλωβού χόρτου

8 Καλώδιο ελέγχου κινητήρα

9 Κουμπί εκκίνησης

10 Λαβή

11 Μπάρα εκκίνησης/διακοπής

12 Άνω βίδες ταχείας ασφάλισης

13 Κλωβός χόρτου

14 Κάτω βίδες ταχείας ασφάλισης

15 Πινακίδα τύπου

16 Πίσω τροχός

17 Μοχλός ρύθμισης ύψους κοπής

18 Σφήνα οργανικού λιπάσματος

19 *Μπαταρίες

20 *Φορτιστής

* Προαιρετικά

iPower
Η συσκευή είναι εξοπλισμένη με το έξυπνο σύστημα 
ελέγχου κινητήρα iPower, το οποίο επιτρέπει την 
αποτελεσματική κοπή και την ιδανική διάρκεια ζωής της 
μπαταρίας.
Το iPower προσαρμόζει τις στροφές του κινητήρα στις 
συνθήκες του χόρτου:
● Οι στροφές του κινητήρα αυξάνονται για μακρύ ή 

πυκνό γρασίδι.
● Μόλις μειωθεί η πυκνότητα του χόρτου, οι στροφές 

του κινητήρα μειώνονται.

Συναρμολόγηση
Τοποθέτηση λαβής

1. Διπλώστε προς τα κάτω το κάτω μέρος της λαβής.
Εικόνα B

2. Σταθεροποιήστε τη λαβή με τις βίδες ταχείας 
ασφάλισης.
Εικόνα C

3. Βιδώστε το πάνω μέρος της λαβής στο επιθυμητό 
ύψος.
Εικόνα D

4. Στερεώστε το καλώδιο ελέγχου του κινητήρα με το 
αντίστοιχο στήριγμα.
Εικόνα E

Τοποθέτηση κλωβού χόρτου
1. Διπλώστε τις ράβδους ξεχωριστά.
2. Τοποθετήστε τις ράβδους στον κάτω οδηγό.

Εικόνα F
3. Κλείστε τα κλιπ στις ράβδους.
4. Κλείστε τα κλιπ στη λαβή.

Θέση σε λειτουργία
Ρύθμιση λαβής

1. Ρυθμίστε το ύψος της λαβής.
Εικόνα G
a Αφαιρέστε τις άνω βίδες ταχείας ασφάλισης.
b Βιδώστε το πάνω μέρος της λαβής στο επιθυμητό 

ύψος. 
2. Ρυθμίστε τη γωνία κλίσης της λαβής.

Εικόνα H
a Λύστε τις κάτω βίδες ταχείας ασφάλισης
b Επιλέξτε τη γωνία κλίσης.
c Βιδώστε σφιχτά τις βίδες ταχείας ασφάλισης.

Τοποθέτηση σφήνας οργανικής λίπανσης
Η σφήνα οργανικής λίπανσης χρησιμοποιείται όταν τα 
κομματάκια του γρασιδιού παραμένουν στο γκαζόν.
1. Ανοίξτε το καπάκι του ανοίγματος απόρριψης.

Εικόνα I
2. Εισαγάγετε τη σφήνα οργανικής λίπανσης στο 

άνοιγμα απόρριψης.
3. Κλείστε το καπάκι του ανοίγματος απόρριψης.

Τοποθέτηση κλωβού χόρτου
Ο κλωβός χόρτου χρησιμοποιείται όταν τα κομμένα 
χόρτα συλλέγονται για απόρριψη.
1. Ανοίξτε το πτερύγιο του ανοίγματος απόρριψης.

Εικόνα J
2. Πιέστε τη χειρολαβή της σφήνας οργανικής 

λίπανσης και τραβήξτε έξω τη σφήνα.

Πριν από την έναρξη χρήσης διαβάστε τις 
οδηγίες χρήσης και όλες τις υποδείξεις 
ασφαλείας.

Προσέξτε για αντικείμενα που 
εκσφενδονίζονται ή πέφτουν.

Κρατάτε τυχόν παρευρισκόμενους, ιδιαίτερα 
παιδιά και κατοικίδια ζώα, σε απόσταση 
τουλάχιστον 15 m από την περιοχή 
εργασίας.

Δώστε προσοχή στα αιχμηρά μαχαίρια. Οι 
λεπίδες συνεχίζουν να περιστρέφονται και 
μετά από την απενεργοποίηση του κινητήρα.

Πριν από τη συντήρηση αφαιρέστε το κλειδί 
ασφαλείας.

Η εγγυημένη στάθμη θορύβου που 
αναγράφεται στην ετικέτα είναι 89 dB.

Δείκτης πλήρωσης κλωβού χόρτου

89
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3. Τοποθετήστε τον κλωβό χόρτου στο άνοιγμα 
απόρριψης. Ταυτόχρονα προσέξτε ώστε το 
πτερύγιο του ανοίγματος απόρριψης να κλειδώσει 
τον κλωβό χόρτου.
Εικόνα K

Τοποθέτηση μπαταρίας
1. Ανοίξτε το καπάκι της μπαταρίας.

Εικόνα L
2. Ωθήστε τη συστοιχία μπαταριών στην υποδοχή της 

συσκευής, μέχρι να ακούσετε τον ήχο εφαρμογής.
3. Εισαγάγετε το κλειδί ασφαλείας.
4. Κλείστε το καπάκι της μπαταρίας. 

Λειτουργία
Γενικές υποδείξεις για τη χρήση του 

χλοοκοπτικού
Η διάρκεια ζωής της συστοιχίας μπαταριών εξαρτάται 
από πολλούς παράγοντες:
● Από την κατάσταση, το μήκος και την πυκνότητα του 

χόρτου
● Από το καθορισμένο ύψος κοπής
Μέγιστη επιφάνεια κάλυψης, ανάλογα με την κατάσταση 
του χόρτου με μία μπαταρία 5 Ah: περίπου 350 m2.
Το αποτέλεσμα της διαδικασίας κοπής μπορεί να 
βελτιστοποιηθεί ως εξής:
● Κόψτε το πολύ το ένα τρίτο του ύψους του χόρτου.
● Όταν κόβετε ψηλό χορτάρι, μειώστε την ταχύτητα με 

την οποία σπρώχνετε τη συσκευή.
Υπόδειξη
Μην κόβετε υγρό γρασίδι. Το υγρό γρασίδι κολλά στο 
κάτω μέρος του χλοοκοπτικού και εμποδίζει την σωστή 
συλλογή στο καλάθι συλλογής ή στην απόρριψη του 
τεμαχισμένου γρασιδιού.

Κοπή του γκαζόν

� ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ
Ανύψωση ή κλίση του χλοοκοπτικού κατά τη 
λειτουργία
Τραυματισμοί από κόψιμο
Το μαχαίρι του χλοοκοπτικού περιστρέφεται περίπου 
παράλληλα με το έδαφος επάνω στο οποίο κινείται. 
Βεβαιωθείτε ότι κατά τη διάρκεια κοπής και οι τέσσερις 
τροχοί ακουμπούν στο έδαφος.
1. Τοποθετήστε τον κλωβό χόρτου ή τη σφήνα 

οργανικού λιπάσματος (βλέπε κεφάλαιο  Θέση σε 
λειτουργία).

2. Ρυθμίστε το ύψος κοπής με τον μοχλό ρύθμισης 
ύψους κοπής.
Εικόνα M
Το ύψος κοπής εξαρτάται από την κατάσταση, το 
μήκος και την πυκνότητα του χόρτου (βλ. κεφάλαιο  
Γενικές υποδείξεις για τη χρήση του χλοοκοπτικού).
Εικόνα N

3. Πιέστε παρατεταμένα το κουμπί έναρξης και, στη 
συνέχεια, πιέστε αμέσως τη μπάρα έναρξης/
διακοπής.
Εικόνα O
Η συσκευή ξεκινά.

4. Αφήστε το κουμπί εκκίνησης και συνεχίστε να 
κρατάτε τη μπάρα εκκίνησης/διακοπής μέχρι τη 
λαβή. 

Όταν χρησιμοποιείτε τον κλωβό χόρτου, αδειάζετέ τον 
τακτικά, διαφορετικά το άνοιγμα απόρριψης μπορεί να 
φράξει από το κομμένο χόρτο (βλέπε κεφάλαιο  
Άδειασμα καλαθιού συλλογής).

Κόψιμο στα όρια περιοχής
Με τη συσκευή μπορείτε να κόψετε γρασίδι και στα όρια 
της περιοχής π.χ. κατά μήκος ενός τοίχου.
1. Σπρώξτε το χλοοκοπτικό πολύ κοντά στον τοίχο.

Εικόνα P
Η πλευρική διάταξη εισαγωγής φροντίζει ώστε το 
γρασίδι να τραβιέται στην περιοχή κοπής.
Εικόνα Q

Τερματισμός λειτουργίας
1. Αφήστε τη μπάρα εκκίνησης/διακοπής.

Εικόνα R
Ο κινητήρας σταματά.

Αφαίρεση συστοιχίας μπαταριών
1. Ανοίξτε το καπάκι μπαταριών.

Εικόνα S
2. Αφαιρέστε το κλειδί ασφαλείας.
3. Πιέστε την ασφάλεια της συστοιχίας μπαταριών.
4. Αφαιρέστε τη συστοιχία μπαταριών.
5. Κλείστε το καπάκι μπαταριών.

Άδειασμα καλαθιού συλλογής
Όταν το καλάθι συλλογής είναι γεμάτο, το καπάκι του 
κλείνει από τον δείκτη πλήρωσης καλαθιού. Σε αυτή την 
περίπτωση αδειάστε το καλάθι συλλογής.
1. Ανασηκώστε το καπάκι του ανοίγματος απόρριψης.

Εικόνα T
2. Αφαιρέστε το καλάθι συλλογής.

Κατά την αφαίρεση του καλαθιού συλλογής, 
βεβαιωθείτε ότι το καλώδιο ελέγχου κινητήρα 
παραμένει στο στήριγμα καλωδίου. 

3. Αδειάστε το καλάθι συλλογής.

Μεταφορά
� ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ
Κοφτερό μαχαίρι
Τραυματισμοί από κόψιμο
Όταν γέρνετε ή ανυψώνετε τη συσκευή να είστε πολύ 
προσεκτικοί.
Κρατάτε όλα τα μέλη του σώματός σας μακριά από το 
μαχαίρι.
1. Απενεργοποιήστε τη συσκευή (βλ. κεφάλαιο  

Τερματισμός λειτουργίας).
2. Βεβαιωθείτε ότι το μαχαίρι σταματά να 

περιστρέφεται.
3. Αφαιρέστε το κλειδί ασφαλείας (βλέπε κεφάλαιο  

Αφαίρεση συστοιχίας μπαταριών).
4. Αφαιρέστε τη συστοιχία μπαταριών.
5. Αφήστε τη συσκευή να κρυώσει.
6. Κατά τη μεταφορά σε οχήματα στερεώνετε τη 

συσκευή ώστε να μην γλιστρήσει και να μην 
ανατραπεί.

Αποθήκευση
Πριν από την αποθήκευση καθαρίζετε τη συσκευή (βλ. 
κεφάλαιο  Καθαρισμός συσκευής).
1. Λύστε τις πάνω βίδες ταχείας ασφάλισης και 

διπλώστε τη λαβή.
Εικόνα U

2. Λύστε τις κάτω βίδες ταχείας ασφάλισης και 
ακουμπήστε τη λαβή στη συσκευή.
Εικόνα V

3. Τοποθετήστε τον κλωβό χόρτου στη λαβή και στη 
συσκευή.
Εικόνα W

4. Φυλάσσετε τη συσκευή σε ξηρό και καλά αεριζόμενο 
χώρο. Κρατήστε μακριά από διαβρωτικές ουσίες 
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όπως γεωργικά χημικά και αλάτια εκχιονισμού. Μην 
αποθηκεύετε τη συσκευή στην ύπαιθρο. 

Φροντίδα και συντήρηση
� ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ
Κοφτερό μαχαίρι
Τραυματισμοί από κόψιμο
Όταν γέρνετε ή ανυψώνετε τη συσκευή να είστε πολύ 
προσεκτικοί.
Κρατάτε όλα τα μέλη του σώματός σας μακριά από το 
μαχαίρι.

Πριν την πρώτη χρήση
Πριν από κάθε έναρξη χρήσης, πρέπει να κάνετε τις 
ακόλουθες εργασίες συντήρησης:
 Εξετάστε τη συσκευή για ζημιές.
 Ελέγξτε όλες τις βίδες, τα παξιμάδια και τα 

μπουλόνια για σωστή εφαρμογή και αν χρειάζεται 
σφίξτε τα.

 Ελέγξτε την κόψη της λάμας κοπής. Αντικαταστήστε 
τις στομωμένες λάμες.

Καθαρισμός συσκευής
1. Αφαιρέστε το κλειδί ασφαλείας.
2. Αφαιρέστε την μπαταρία (βλ. Κεφάλαιο  Αφαίρεση 

συστοιχίας μπαταριών).
3. Μετά από κάθε χρήση καθαρίζετε την επιφάνεια της 

συσκευής με ένα μαλακό, στεγνό πανί ή με μια 
βούρτσα. 
Εικόνα X

Πριν από αποθήκευση για μεγάλο χρονικό διάστημα 
καθαρίστε το μαχαίρι.
4. Γείρετε τη συσκευή στο πλάι.

Εικόνα Y
5. Με μια βούρτσα καθαρίστε το μαχαίρι και την κάτω 

πλευρά της συσκευής.
Εικόνα Z

Αφαίρεση σφηνωμένων υλικών

� ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ
Αφαίρεση μπλοκαρισμάτων
Κίνδυνος τραυματισμού από κοφτερό μαχαίρι ή αιχμηρά 
αντικείμενα

Όταν ελέγχετε ή καθαρίζετε ένα μπλοκάρισμα φοράτε 
προστατευτικά γάντια.
1. Απενεργοποιήστε τη συσκευή και περιμένετε μέχρι 

που το μαχαίρι να σταματήσει τελείως.
2. Αφαιρέστε το κλειδί ασφαλείας.
3. Αφαιρέστε την μπαταρία (βλ. Κεφάλαιο  Αφαίρεση 

συστοιχίας μπαταριών).
4. Αφαιρέστε τον κλωβό χόρτου και ελέγξτε για τυχόν 

σφηνωμένα υλικά. Εάν είναι απαραίτητο, αφαιρέστε 
τα σφηνωμένα υλικά.

5. Ελέγξτε το άνοιγμα απόρριψης για τυχόν 
σφηνωμένα υλικά. Εάν είναι απαραίτητο, αφαιρέστε 
τα σφηνωμένα υλικά.

6. Γείρετε τη συσκευή στο πλάι.
7. Ελέγξτε την κάτω πλευρά της συσκευής και το 

μαχαίρι για τυχόν σφηνωμένα υλικά. Αφαιρέστε τα 
σφηνωμένα υλικά προσεκτικά, επειδή κατά τη 
διαδικασία το μαχαίρι μπορεί να μετακινηθεί.

Αντικατάσταση μαχαιριού
1. Αφαιρέστε το κλειδί ασφαλείας.
2. Αφαιρέστε την μπαταρία (βλ. Κεφάλαιο  Αφαίρεση 

συστοιχίας μπαταριών).
3. Καθαρίστε την κάτω πλευρά της συσκευής (βλ. 

κεφάλαιο  Καθαρισμός συσκευής).
4. Κρατήστε σταθερό το μαχαίρι και λύστε τη βίδα.

Εικόνα AA
5. Αφαιρέστε και απορρίψτε το μαχαίρι.

Εικόνα AB
6. Τοποθετήστε το καινούργιο μαχαίρι μέσα στο 

στήριγμα.
Εικόνα AC

7. Κρατήστε σταθερό το μαχαίρι και σφίξτε τη βίδα (23 
Nm).
Εικόνα AD

Αντιμετώπιση βλαβών
Οι βλάβες οφείλονται συχνά σε ασήμαντες αιτίες, τις 
οποίες μπορείτε να αντιμετωπίσετε μόνοι σας με τη 
βοήθεια του παρακάτω πίνακα. Σε περίπτωση 
αμφιβολίας ή σε περίπτωση βλάβης που δεν 
αναγράφεται εδώ μπορείτε να απευθύνεστε σε 
εξουσιοδοτημένο κατάστημα.

Σφάλμα Αιτία Αντιμετώπιση

Η συσκευή 
απενεργοποιείται

Ενεργοποιήθηκε η προστασία 
υπερφόρτισης της συσκευής.

1. Αφήστε τη μπάρα εκκίνησης/διακοπής.
2. Πατήστε το κουμπί έναρξης και τη μπάρα 

έναρξης/διακοπής.

Ενεργοποιήθηκε η προστασία 
υπερθέρμανσης της μπαταρίας.

1. Περιμένετε έως ότου η θερμοκρασία της 
συστοιχίας μπαταριών επανέλθει στις 
κανονικές τιμές.

2. Εάν η συσκευή δεν μπορεί να 
ενεργοποιηθεί, φορτίστε τη συστοιχία 
μπαταριών.

Η μπαταρία είναι άδεια. 1. Φορτίστε την μπαταρία.
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Τεχνικά στοιχεία

Με την επιφύλαξη τεχνικών αλλαγών.

Εγγύηση
Σε κάθε χώρα ισχύουν οι όροι εγγύησης οι οποίοι 
εκδίδονται από την αρμόδια εταιρεία διανομής μας. 
Τυχόν βλάβες στη συσκευή σας επιδιορθώνονται από 
εμάς χωρίς χρέωση εντός της προθεσμίας εγγύησης, 
εφόσον οφείλονται σε σφάλμα υλικού ή κατασκευής. Σε 
περίπτωση εγγύησης απευθυνθείτε στον προμηθευτή 
σας ή στο πλησιέστερο εξουσιοδοτημένο συνεργείο, 
προσκομίζοντας το παραστατικό της αγοράς.
(για διευθύνσεις βλέπε την πίσω σελίδα)
Περαιτέρω πληροφορίες για την εγγύηση (εάν 
υπάρχουν) θα βρείτε στην καρτέλα σέρβις της τοπικής 
ιστοσελίδας της Kärcher στην ενότητα "Downloads".

Δήλωση συμμόρφωσης EΕ
Με το παρόν δηλώνουμε ότι η παρακάτω μηχανή λόγω 
του σχεδιασμού και του τύπου κατασκευής της καθώς 
και στην έκδοση την οποία έχουμε διαθέσει στην αγορά 
πληροί τις σχετικές βασικές απαιτήσεις για την 
ασφάλεια και την υγεία των Οδηγιών ΕΕ. Σε περίπτωση 
τροποποίησης της μηχανής που δεν έχει συμφωνηθεί 
με εμάς, αυτή η δήλωση ακυρώνεται.
Προϊόν: Χλοοκοπτικό μπαταρίας
Τύπος: 1.444-4xx.0 
LMO 2-18, 
LMO 3-18, 
LMO 4-18 Dual, 
LMO 5-18 Dual

Σχετικές Οδηγίες ΕΕ
2006/42/EΚ (+2009/127/EΚ)
2011/65/EΕ
2014/30/EΕ
2000/14/ΕΚ (+2005/88/ΕΚ)

Εφαρμοζόμενα εναρμονισμένα πρότυπα
EN 62841-1:2015+A11
EN IEC 62841-4-3:2021+A11:2021

EN 55014-1: 2017 + A11: 2020
EN 55014-2: 1977+A1: 2001+A2: 2008
EN IEC 63000: 2018 

Εφαρμοζόμενη διαδικασία αξιολόγησης 
συμμόρφωσης
2000/14/EΚ: Παράρτημα VI

Όνομα και διεύθυνση του κοινοποιημένου 
οργανισμού που συμμετείχε σ' αυτήν
TÜV Rheinland LGA Products GmbH (NB 0197)
Tillystraße 2
D-90431 Nürnberg

Στάθμη ηχητικής ισχύος dB(A)
 LMO 2-18:
Μετρημένη: 86
Εγγυημένη: 88
 LMO 3-18:
Μετρημένη: 87
Εγγυημένη: 89
 LMO 4-18 Dual:
Μετρημένη: 92
Εγγυημένη: 94
 LMO 5-18 Dual:
Μετρημένη: 95
Εγγυημένη: 96
Οι υπογράφοντες ενεργούν κατ’ εντολή και με 
εξουσιοδότηση από το διοικητικό συμβούλιο.

Υπεύθυνος τεχνικού φακέλου: 
S. Reiser
Alfred Kärcher SE & Co. KG
Alfred-Kärcher-Str. 28 - 40
71364 Winnenden (Germany)
Τηλ.: +49 7195 14-0
Φαξ: +49 7195 14-2212
Winnenden, 2024/03/01

Содержание

Στοιχεία ισχύος συσκευής

Ονομαστική τάση V 18

Πλάτος κοπής cm 34

Ύψος κοπής mm 25-60

Όγκος καλαθιού συλλογής l 35

Στροφές ρελαντί (μέγιστες) min-1 3500

Μετρημένες τιμές σύμφωνα με το EN 62841-4-3

Στάθμη ηχητικής πίεσης LpA dB(A) 76

Αβεβαιότητα ΚpA dB(A) 3

Στάθμη ηχητικής ισχύος LWA dB(A) 89

Αβεβαιότητα ΚWA dB(A) 0,66

Τιμή δονήσεων χεριού-βραχίονα 
δεξιάς λαβής

m/s2 1,3

Τιμή δονήσεων χεριού-βραχίονα 
αριστερής λαβής

m/s2 1,3

Αβεβαιότητα Κ m/s2 1,5

Διαστάσεις και βάρη

Μήκος x πλάτος x ύψος mm 1170 x 
410 x 
995

Βάρος (χωρίς μπαταρίες) kg 12,5

 Указания по технике безопасности .................. 196
 Использование по назначению ........................ 200
 Защита окружающей среды.............................. 200
 Принадлежности и запасные части ................. 201
 Комплект поставки ............................................ 201
 Предохранительные устройства ...................... 201
 Описание устройства ........................................ 201
 Монтаж ............................................................... 201
 Ввод в эксплуатацию......................................... 202
 Эксплуатация ..................................................... 202
 Транспортировка ............................................... 203
 Хранение............................................................ 203
 Уход и техническое обслуживание................... 203
 Помощь при неисправностях ........................... 203
 Технические характеристики ............................ 204
 Гарантия ............................................................. 204
 Декларация о соответствии стандартам ЕС ... 204
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Alfred Kärcher SE & Co. KG

Alfred-Kärcher-Str. 28-40

71364 Winnenden (Germany)

www.kaercher.com/welcome

Bewerten Sie Ihr Produkt und sagen Sie uns Ihre Meinung.

Rate your product and tell us your opinion.

Évaluer votre produit et dites-nous votre opinion.

Reseñe su producto y díganos su opinión.

Registrieren Sie Ihr Produkt und profitieren Sie von vielen Vorteilen.

Register your product and benefit from many advantages.

Enregistrez votre produit et bénéficier de nombreux avantages.

Registre su producto y aproveche de muchas ventajas.

MERCI! DANKE! ¡GRACIAS!
THANK YOU!
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